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Tweede Kamer
DER STATEN-GENERAAL

’s-Gravenhage, 11 juli 2018

Aan:

de minister van Financién

Namens de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal heb ik de eer u mede te

delen dat door een lid / aantal leden van de Tweede Kamer der Staten-Generaal schriftelijke
vragen overeenkomstig artikel 134 en 135 van het Reglement van Orde zijn ingediend.
Bijgaand treft u deze vragen aan.

lk verzoek u de vragen die aan u zijn gesteld, binnen drie weken te beantwoorden. Mocht u

hiertoe niet in staat zijn, dan dient u dit onder opgave van redenen aan de Voorzitter te laten

weten.

Vragen die niet binnen zes weken zijn beantwoord worden op het overzicht van niet-

beantwoorde vragen geplaatst.

De Griffier van de Tweede Kamer

Der Staten-Generaal,
voor deze,

Griffie Tweede Kamer

Der Staten-Generaal

Tel:[512|

Verzoek bij beantwoording datum en kenmerk te vermelden.
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Vragen van de leden Van den Berg en Ronnes (beiden CDA) aan de staatssecretaris van

Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en de minister van Financién over het bericht

‘Centrale Bank van Curacao plaatst Ennia onder curatele’. (ingezonden 11 juli 2018)

1

Bent u bekend met het artikel “Centrale Bank van Curacao plaatst Ennia onder curatele’? 1)

2

Waren bij De Nederlandsche Bank (DNB) vd6r 10 oktober 2010 al signalen bekend over de

situatie bij Ennia? Zo ja, welke stappen heeft DNB destijds heeft genomen?

3

Op welke wijze gafDNB twee jaar geleden waarschuwingen, zoals destijds werd onthuld

door Het Financieele Dagblad? Zijn verzekerden toen geinformeerd? Zo ja, op welke wijze?

2)

4

Kunt u aan de Centrale Bank van het land Curagao vragen waarom er niet eerder is

ingegrepen?

5

Klopt het dat Ennia 50% van de verzekeringsmarkt van Sint Maarten en Curagao in handen

heeft? Wat betekent deze situatie voor verzekerden van Ennia met betrekking tot

orkaanschade? Wat heeft Ennia tot op heden uitbetaald?

6

Wat betekent de huidige situatie bij Ennia voor mensen die pensioenopbouw hebben staan

(zowel de zogenoemde actieven als de zogenoemde slapers) en wat betekent het voor mensen

die reeds pensioengerechtigd zijn, aangezien Ennia 80% van de pensioenmarkt van Curacao
in handen heeft? Kunt u in uw antwoord ook ingaan op hetgeen is gewisseld in een debat met

voormalig staatssecretaris Klijnsma van Sociale Zaken en Werkgelegenheid, waarin

gesproken werd over de aannames van pensioenfonds Vidanova en de toepassing van

rekenrentes? 3)

1) FD, 6 juli 2018: https://fd.nl/economie-politiek/1260674/centrale-bank-curacao-plaatst-

verzekeraar-ennia-onder-curatele

2) FD, 10 juni 2016: https://fd.nl/ondernemen/1 155497 /verzekeraar-ennia-leeggetrokken-

onder-de-ogen-van-centrale-bank

3) Kamerstuk 32 043, nr. 386, Verslag van een Algemeen Overleg over Pensioenen en sociaal

minimum in Caribisch Nederland d.d. 27 september 2017 (pagina’s 7, 16 en 21)
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Ministerie van Financién

TER ADVISERING

Aan

de minister RZ.

Beantwoording Kamervragen over het bericht ‘Centrale

Bank van Curacao plaatst Ennia onder curatele’

(ingezonden 11 juli 2018)

notitie

Aanleiding
De Kamervragen die de leden Van den Berg en Ronnes (beiden CDA) op 11 juli jl.
hebben gesteld aan de staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en Koninkrijks-
relaties en u over het bericht ‘Centrale Bank van Curacao plaatst Ennia onder

curatele”.!

Advies

U wordt geadviseerd om:

« akkoord te gaan met de bijgevoegde antwoorden op de Kamervragen;
e indien akkoord, de bijgevoegde Kamerbrief (bijlage 1) te ondertekenen.

De vragen worden mede namens de Staatssecretaris van BZK door u beantwoord.

Toelichting
« Begin juli is verzekeraar Ennia op Curacao door de Centrale Bank van Curacao

en Sint Maarten (CBCS) in een noodregeling geplaatst. Ook is de vergunning
van Ennia door de CBCS ingetrokken.

+ In de Kamervragen wordt ingegaan op de vraag of eerder al signalen bij DNB

over de situatie bij Ennia bekend waren, of en hoe DNB hier waarschuwingen
over gaf, waarom niet eerder door de CBCS is ingegrepen en wat de gevolgen

zijn van Ennia voor verzekerden op Curacao en Sint Maarten.

+ In de beantwoording wordt aangegeven dat de verantwoordelijkheid van DNB

voor het toezicht op Ennia beperkt is. Ennia heeft haar zetel op Curacao. Het

toezicht door DNB is beperkt tot integriteit, governance en bedrijfsvoering en

heeft alleen betrekking op de activiteiten op of vanuit de bijkantoren op de

BES-eilanden. De CBCS valt daarbij niet onder uw verantwoordelijkheid, maar

onder die van de landsbesturen van Curacao en Sint Maarten.

« De beantwoording is afgestemd met DNB en BZK. De staatssecretaris van

BZK is akkoord met de beantwoording.

!

FD, 6 juli 2018, verkregen via https://fd.nl/economie-politiek/1260674/centrale-
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